Concursul National de Matematicd “Arhimede”
Editia a X-a, Etapa I, 24 noiembrie 2012

Clasaa V-a

L Calculati:
(3p) a) (11+22+33 +44):(1+2+3+4);

(3p) b) 2013-2012+2012-2014-40272011;
6o P-4+ (@ -3+ @ _23)+ 22 -1+ -0Y).

IL. Se considerd numerele naturale: a = 125% .16 s5i b= 53t 9743,
(3p) a) Sa se afle cu cate zerouri se termina numdrul a;
(3p) b) Comparai numerele si b;
(3p) c¢) Si se afle ultima cifra diferitd de zero a numérului a-b.

Cristian Olteanu, Traian Preda

[Il.  Fie n cel mai mic numar natural cu suma cifrelor 700.
(4p) =) Si se determine numarul 7.
(5p) b) Daci m este rasturnatul numarului #, si se afle catul si restul impartirii
numarului m la 553.
N. M. Gosoniu
IV. (4p) a) 101 numere naturale sunt agezate pe un cerc astfel incét suma oricaror trei
numere vecine si fie un numar impar. Demonstrati ca toate numerele sunt
impare.
(5p) b) 102 numere naturale distincte sunt agezate pe un cerc astfel incit suma
oriciror trei numere vecine si fie impard. S& se afle cea mai micd valoare

posibild a sumei celor 102 numere.

Traian Preda

Nota. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordd 1 punct din oficiu.
_ Punctajul maxim se acorda pentru orice rezolvare corectd si complets, indiferent de metodd.

Timp de lucru: 2ore 30 min. -
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Concursul National de Matematicd “Arhimede”
Editia a X-a, Etapa I, 24 noiembrie 2012

Clasa a VI-a

Se considera multimea 4 = {12,23,34,...,78,89}.
(3p) a) Sa se afle cardinalul multimii 4;
(3p) b) Sa se afle cite numere prime contine multimea 4;

(3p) ¢) Sa se demonstreze ci diferenta oricaror doud elemente din mulfimea 4 este
divizibild cu 11. '

Pe segmentul [4B] cu lungimea de 100 cm se considra punctele M §i N astfel
incit [AM]=[NB], iar MN =3-AM . Daci P este mijlocul segmentului
[MB] si Q mijlocul segmentului [AN], se cere:
(4p) a) Si se calculeze lungimea segmentului [PO];
(5p) b) Sa se demonstreze cd [AQ]=[PB].

Cristina Godeanu
(4p) a) fmpartind numerele 2012, 1429 i 1080, in aceasta ordine, la acelasi numér

natural 7 se obtin ca resturi trei numere naturale impare consecutive, in
ordine crescitoare. Sa se afle numérul ».

N. M. Gosoniu
(5p) b) Si se demonstreze cd numdrul

a =2013' +2013% +2013 +...+2013%"°
este divizibil cu cel putin sase numere prime distincte.

Cristian Olteany, Traian Preda

(4p) a) Si se afle cte patrate perfecte se pot scrie ca suma a trei numere naturale
consecutive, fiecare din cele trei numere avand doud cifre.
(5p) b) Si se afle cel mai mare patrat perfect care se poate scrie ca o sumd de

numere naturale distincte, fiecare numdr avind doua cifre.

Traian Preda

Noti. Toate subiectele sunt obligatorii, La fiecare subiect se acordd 1 punct din oficiu.

Punctajul maxim se acorda pentru orice rezolvare corecta si completd, indiferent de metoda.
Timp de Tucru: 2ore 30 min.
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Concursul National de Matematicd “Arhimede”
Editia a X-a, Etapa I, 24 noiembrie 2012

Clasa a VII-a
_ L _ gt 11 1111
Se considerd numerele rationale 3 3 2078 5T W2
(3p)  a) Ordonati crescitor numerele a, b, ¢;
(3p) b) Calculati a+b+c
(3p) ¢ Calculati a:bic.
Sn+l

(4p) i) Si se afle numdrul valorilor lui n, ne N, n <2012, pentru care fractia

Tn+6 este

reductibila.

N. M. Gosoniu
ii) Fie a, b, c trei numere rationale, astfel incit a+b+c=0,

a b i
(2p) ) Calculati 5c * ovg ~ 24b
@ b3 ¢
(3p) b) Demonstrafi ca = + =0,

b+c¢ c¢+a a+b
Cristian Olteanu, Traian Preda

Fie A, B, C trei puncte coliniare, in aceasti ordine. in acelasi semiplan fatd de dreapta AC
se considerd punctele D si E astfel incdt AABD si ABEC si fie echilaterale.
Se considerd punctele M, N, P, O mijloacele segmentelor [4B], [BC], [4E], respectiv
[CD]. Demonstrati ci: '

(3p) a) [AE]=[CD];

(3p) b) [MO]=[NP]; ,

(3p)  c¢)Punctele D, T, E sunt coliniare, unde MP NNQ ={T}.

Traian Preda.

Se considerd AABC = AADE , dreptunghice in A4, avand interioare disjuncte si astfel incét
punctele C si D se afld in acelasi semiplan deschis marginit de dreapta 4B.
Notim M si N mijloacele segmentelor [BC], respectiv [DE] si CENBD={F}.
Demonstrati ca:

(2p) a) CE L BD;

(2p) b) MANF este romb;

(2p) ¢) MANF este patrat daci si numai daca punctele 4, D, C sunt coliniare;

(Bp) d) in cazul in care punctele 4, D, C, sunt coliniare §i O este centrul patratului MANF ,

ducem OT 1 BE, T € BE. Demonstrati ¢cd OT = %E—‘

Traian Preda

Noti. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordd 1 punct din oficiu,
Punctajul maxim se acordi pentru orice rezolvare corectd §i completd, indiferent de metoda.
Timp de lucru: 3 ore.



Concursul Nafional de Matematicd “Arhimede”
Editia a X-a, Etapa I, 24 noiembrie 2012

Clasa a ViII-a

L. (3p). 1.Fiea= (1—\/5)2 +(—?-1) . Calculati }a—ll..

2. Se considera numerele x =~/10 —+/ -8 s y=\/1_(-)+\/7—\/§.

(3p) a) Calculati media geometricd a numerelor x §i y.
(3p) b) Calculati suma patratelor numerelor x §i y.

Cristina Godeanu

Il (4p) a)Dacia, b, c sunt numere reale strict pozitive, atunci:

1 1 1 a b c
—_—t—+—% + + :
a b o be ac ab

(5p) b) Dacd a, b, c sunt numere rationale nenule, astfel incat ab +bc+ca=671, ardtati cd

numarul 7 = 2013+ 3a%)- (2013+35%)-(2013+3¢”) nu este rational.
Ion Neaya, Slatina

IIL.  Fie ABCD un trapez cu AB||CD, AB=2a, AD = DC=a, m(£A)=m(£D)=90° si E
mijlocul lui [4B]. Se construieste M4 1L (4BC), MA=a.
(3p) a) Ardtati ca AD || (MCE);
(3p) b) Aratati cd DE 1 (MAC);
(3p) c) Calculati perimetrul AMBC .
Cristina Godeanu

IV.  Fie ABCD un tetraedru, G; si G, centrele de greutate ale fetelor ABC, respectiv BCD.
Stiind ca DG, L (4BC) si AG, L (BCD), demonstrafi ca: '
(4p) a) tetraedrul ABCD are cel putin 4 muchii congruente :
(5p) b) daci in plus, min(4D;BC) = AB, atunci ABCD este un tetraedru regulat.

Traian Preda

Noti. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acorda 1 punct din oficiu.
Punctajul maxim se acordd pentru orice rezolvare corecti si completd, indiferent de metoda.
Timp de lucru: 3 ore.
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